

La situación internacional

A. N. Z. U. S.

Estas letras versales quieren decir Australia, Nueva Zelanda, United States, y significan el llamado Pacto de defensa del Pacífico constituido por esos tres países, cuyos ministros de Negocios Extranjeros han estado reunidos estos días en Washington para estudiar cuestiones relativas a la materia del Pacto.

El resumen de los acuerdos —interesantísimos todos, y muy especialmente algunos, como veremos— puede ser éste: Indochina es considerada como un punto neurálgico de la defensa contra posibles agresiones comunistas en el Sudeste de Asia, como lo es Corea. —Se estima conveniente y acertado el acuerdo del Consejo Nacional de Seguridad de los Estados Unidos, de prestar una ayuda suplementaria de 385 millones de dólares para ayudar a Francia, y al Viet Nam en la guerra de Indochina. —Se aprueban las declaraciones hechas por el secretario americano de Estado señor Foster Dulles respecto de China comunista para el caso en que China interviniere en la guerra de Indochina como interviene en la de Corea, y para el caso en que China hiciese imposible la solución del conflicto coreano. No establecer relaciones por ahora con China comunista y oponerse a su ingreso en la ONU. —No admitir más países en el Pacto del Pacífico, por estimarse que el A. N. Z. U. S. no recibirá refuerzo en ningún caso.

Los acuerdos del A. N. Z. U. S. y las sesiones mismas del Consejo de Ministros, han tenido una importancia extraordinaria, como se deduce de ese somero resumen.

En primer lugar Australia y Nueva Zelanda, dos miembros de la Commonwealth británica han aprobado y suscrito las declaraciones que reiteradamente ha hecho el señor Foster Dulles en relación con China comunista, y con las consecuencias gravísimas que tendrían la reanudación de la guerra en Corea e la intervención de China en la guerra de Indochina, porque el señor Foster Dulles ha dicho bien claramente que en cualquiera de los dos casos la guerra no podría ya quedar reducida a los límites de esos países.

Es bien sabido que contra estas manifestaciones del señor Foster Dulles, que acaban de aprobar Australia y Nueva Zelanda, se han alzado los británicos y particularmente y airadamente los laboristas, que han llegado a decir pestes del secretario de Estado americano, y han tratado de presentarle en radical contradicción con Presidente Eisenhower.

Y es bien sabido también que el otro miembro de la Commonwealth, la India, se ha manifestado igualmente contra el señor Foster Dulles por su actitud firme contra el ingreso de China en la ONU, y no hay que decir por sus advertencias a Pekín respecto de la extensión a China de la guerra si China vuelve a cometer una agresión.

De modo que por ese lado la Commonwealth queda partida sobre materia internacional transaccional, en dos mitades radicalmente opuestas. La India que da en este caso, con la Gran Bretaña, Australia y Nueva Zelanda se han ido con Norteamérica.

Por otro lado, y para que la po-

sición de Gran Bretaña sea, en esta cuestión, sumamente delicada, y su prestigio internacional quede empañado por el esquinazo que le dan sus consanguíneos y aliados en la vía estratégica del Pacífico, he aquí que los tres del A. N. Z. U. S. han contestado negativamente a las peticiones de Gran Bretaña para ser admitida en el Pacto, «que no podría recibir refuerzo alguno — parece que dice el acuerdo — de cualquier otro país que a él fuese incorporado».

La Gran Bretaña en sus gestiones, o en sus insinuaciones, ha querido hacer valer ante sus amigos del ANZUS, la importancia de los intereses británicos en el S. E. de Asia y sus sacrificios, v. gr. en Malaca donde viene luchando tenazmente contra el comunismo.

¡Todo en vano! ¡Parece— aunque no sea así— como si en los Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda, unidos en un mismo pensamiento y en una misma voluntad frente a China comunista, quisieran librarse de una compañía enojosa, la compañía de la Gran Bretaña, que seguramente perturbaría el concierto de los tres del Pacto ANZUS, con sus inconcebibles, incongruentes y reprobables alegatos en favor de los comunistas chinos...! ¡Y no llegaría refuerzo alguno al ANZUS, que es, probablemente, lo más molesto del acuerdo para el orgullo inglés!

Un rancho fallece a los ciento cuarenta y nueve años

Deja un hijo de ciento cinco años y una familia de 200 personas

QUERETARO (Méjico). — Las autoridades locales han confirmado que el rancho Marcial Pina, que acaba de fallecer, contaba ciento cuarenta y nueve años de edad.

Han manifestado que se ha podido comprobar la fecha de su nacimiento en los registros de la iglesia Pina, cuyo hijo mayor tiene ciento cinco años, «tiene más de 200 descendientes», según dichas autoridades. —EFE.

Italia ha propuesto un plebiscito sobre el problema de Trieste

Tito calificó como de "circo" los movimientos de las tropas italianas en la frontera

ROMA.—El jefe del Gobierno italiano, Giuseppe Pella, ha propuesto solemnemente y formalmente un plebiscito para la solución del problema de Trieste.

Para la realización del proyecto plebiscitario, Pella propone una reunión en una localidad neutral con la participación de los Gobiernos norteamericano, británico, francés, italiano y yugoslavo.

Pella, que habló en una ceremonia celebrada en el Ayuntamiento de Roma, dijo que cualesquiera negociaciones italyugoslavas sobre Trieste resultarían imposibles después del «ruidoso e insolente» discurso del domingo pasado, en que Tito pidió la internacionalización de la ciudad portuaria y la incorporación a su

Esta mañana se ha celebrado en el Monasterio de El Escorial el sepelio de S. A. R. la infanta doña Mercedes de Baviera

En dicho acto, S. E. el Jefe del Estado, fué representado por el capitán general de la Primera Región Militar

Y asistieron el ministro de Justicia, como Notario del Reino, y varios príncipes, infantes y títulos de la Nobleza

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 14.—Después de los funerales celebrados esta mañana en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, por el eterno descanso del alma del Rey Don Felipe II, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de su muerte, se ha celebrado la misa de «corpore insepulto» por el alma de Su Alteza Real Doña María de las Mercedes de Baviera y de Borbón, infanta de España, fallecida el pasado viernes.

Poco antes de las once de la mañana, llegaron los familiares de la ilustre finada, siendo saludados por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Martín Alonso y por el ministro de Justicia, don Antonio Iturrumendi, que, con este motivo, había llegado anteriormente para asistir a los funerales en su calidad de Notario Mayr del Reino.

Poco después, fué trasladado a la basílica del Real Monasterio, procedente del Pabellón de Infantes, el féretro que contenía los restos mortales de la infanta doña María de las Mercedes de Baviera y el cual fué colocado sobre un monumental túmulo, siendo depositadas sobre el mismo numerosas coronas y ramos de flores.

Rodeando el túmulo, fueron encendidos seis grandes hachones, mientras a su alrededor, se situaron otros tantos empleados vestidos a la federica.

Inmediatamente después, tomó asiento en la presidencia del duelo, el representante del Caudillo, haciéndolo también en los lugares que habían sido destinados al efecto, en representación del Gobierno, el ministro de Justicia, notario mayor del Reino, señor Iturrumendi; situándose en la presidencia del duelo familiar, Su Majestad la reina Juana de Bulgaria, el esposo de la ilustre finada, Su Alteza Real el príncipe don Irakli Bagration de Mukhra-

ni, príncipe real de Georgia, Sus Altezas Reales infante don Fernando, infanta doña Luisa, príncipe Jorge de Bagration de Georgia, princesa Elena de Bagration de Georgia, infante don Luis-Alfonso, infante don José-Eugenio, gran duque Wladimir de Rusia, princesita Elena Kirby de Bagration, en representación de su madre; la gran duquesa Leonida de Rusia, príncipe Adalberto de Baviera, princesa Adalberto de Baviera, infanta doña Isabela Alfonso, así como otros destacados miembros de la familia real de Bagration y varios príncipes, infantes e ilustres títulos de la Nobleza.

Entre los asistentes, se encontraba también presente una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras autoridades y personalidades.

Una vez finalizada la Misa, los restos mortales de la fallecida infanta fueron retornados de nuevo al Pabellón de Infantes, donde, antes del sepelio y ante el Notario Mayor del Reino, tras de prestar juramento los familiares de la finada infanta doña María Mercedes de Baviera, fué abierto el féretro, para verificar la comprobación textifical de que los restos que contenía son de la citada infanta, después de lo cual fué depositada en el referido Pabellón, donde permanecerá el tiempo necesario, hasta su definitivo traslado al Panteón de Infantes del citado Monasterio de El Escorial, para recibir en él sepultura. —(Cifra.)

Radio Pekín anuncia una posible tregua en Indochina, "al estilo de la de Corea"

TOKIO, 14.—La emisora de radio comunista, de Pekín anuncia que es posible la firma de una tregua en la guerra de Indochina, al estilo de la de Corea.

Dicha emisora agregó después algunos conceptos atacando a los «imperialistas» occidentales. —EFE.

Caen desde una roca a un barranco en Sigüenza

MADRID.—En las cercanías de Sigüenza, y en un paraje denominado «El Portacho», tuvieron la desgracia de caer, desde la altura considerable de unas rocas, los jóvenes Pedro José Sanz Boixader, hijo del eminente doctor y actual alcalde de Guadalajara, don Pedro Sanz Vázquez, y Manuel Enebral Casares, hijo del alto funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores don Manuel Enebral de la Fuente.

Ambos muchachos participaban en una excursión, y al subir a un alto peñaco de aquel pintoresco lugar perdieron pie y rodaron hasta un barranco. Rescogidos por sus acompañantes, se advirtió desde el primer momento la gravedad de su estado, especialmente la del joven Enebral,

que, como su compañero, fué conducido rápidamente al sanatorio del doctor Sanz Vázquez, en Guadalajara. Algunos vecinos de los pueblos de Aragón y de Mandayona, y de modo particular don Gerardo Mayor, de la última de las localidades citadas, condujeron a los heridos a la capital.

La pericia y el interés demostrados por el ilustre doctor Sanz Vázquez han salvado la vida de los muchachos accidentados. Uno de ellos, Manuel Enebral, llegó a la clínica en gravísimo estado, siendo las primeras impresiones muy pesimistas. Casi fuera de peligro, aunque la gravedad no ha desaparecido totalmente, será trasladado en estos días a Madrid.

Información municipal

Sesión ordinaria de la comisión permanente

Una nueva feria de ganados en Noviembre.—Sobre el grupo de viviendas de San Antonio.—¿Un centro politécnico de enseñanza en nuestra ciudad?

Fuó presidida esta sesión por el teniente de alcalde don Arturo González, en funciones de alcalde, por ausencia obligada del propietario, y concurrieron a la misma los también tenientes don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez, asistidos del señor interventor accidental, don Francisco José N. Cartago y del secretario don Alfredo Olavarría.

Leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

De la comisión de obras.—A petición de los interesados y previo informe favorable de esta comisión, se concedieron las licencias que se expresan: a don Arturo Canales, don Angel Rofso, doña Hermenegilda Mateos, don Alvaro Arévalo, doña Carmen Jiménez, don Heliodoro Rodríguez, don J. Velayos, don Marcelo Lahorra, don Isaac Pérez, don Sebastián de Antonio, doña Regina Moreno, señorita Carmen Aguirre, don Jesús Grande, doña Rafaela Santodomingo y don Eduardo Martín.

También fué otorgada, con carácter gratuito, licencia para la construcción de un gallinero y una carbonera, al beneficiario de la casa-vivienda protegida del barrio de Santo Tomás don Norberto Martín.

Se aprobó informe de la Sección de Obras en relación con solicitud de don Sebastián López, sobre construcción de cerramiento en la Babaja de don Alonso.

De la comisión de Hacienda.—Se accedió a lo solicitado por la señorita Guadalupe Salcedo, a efectos de baja por el concepto de gotereo.

Se acordó dar estado legal a la instalación de una línea de conducción de fluido eléctrico desde el transformador establecido en la plaza de la Victoria hasta la cámara frigorífica de la de abastos, para dotar de servicio continuo a esta instalación.

Fuó aprobada una relación de

Cinco obispos y sus auxiliares en Yugoslavia, gravemente heridos

También resultó un Seminario completamente destruido, a causa de una nueva semana de violencias contra la Jerarquía eclesiástica

VIENA, 14. (Urgente).—Cinco obispos y auxiliares suyos, han resultado gravemente heridos, así como también un Seminario completamente destruido, como consecuencia de una nueva semana de violencias contra la Jerarquía eclesiástica, según se informa de fuente católica procedente de Belgrado. —EFE.

nóminas y facturas, que fué presentada a la comisión permanente por la de Hacienda.

Personal.—Se atendió escrito recurso previo de reposición del empleado don Manuel Nilo sobre desempeño del cargo de guarda de jardines.

Cortesía.—Quedó enterada la Comisión del contenido de una cortés y expresiva carta de doña Guadalupe Avila, viuda del malogrado teniente de alcalde don Pedro Arévalo —que en paz descanse—, en la que hace presente su gratitud por las pruebas de cariño demostradas por los señores miembros de la Corporación y funcionarios municipales con ocasión de la enfermedad y muerte de dicho señor.

Ferías.—A la vista de escrito del presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, se acordó informar en sentido favorable el expediente que ha sido iniciado para lograr la instauración en esta ciudad de una nueva feria de ganados, que tendría lugar en los primeros días del mes de noviembre de cada año.

Construcciones.—Quedó enterada la Comisión Permanente del contenido de un escrito del excelentísimo señor gobernador civil presidente del Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco», por el que se manifiesta la conformidad de dicho organismo en cuanto a su participación en el coste de las obras de tubería para el alcantarillado y colocación de bordillos en el nuevo grupo de viviendas de San Antonio, comunicándose que la construcción de dicho material ya ha sido encargada y que se espera que se halle al pie de obra en breve plazo.

También quedó enterada la Comisión Permanente de un escrito del señor presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, trasladando, acuerdo de dicha Entidad, sobre expresión de gratitud por la cesión de terrenos hecha en principio por el Ayuntamiento, para la construcción de almacenes-graneros.

Pasó a estudio e informe de la Comisión de Instrucción Pública instancia de don Fernando L. Fernández Blanco, sobre posibilidad de establecer en esta ciudad de un centro politécnico de enseñanza.

En esta sesión no se formularon ruegos ni preguntas.

Doctor Saracibar

Enfermedades de los ojos
CONSULTA PARTICULAR
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815.
VALLADOLID



Mañana a las doce tendrá lugar la subasta llamada de abastecimientos de aguas a esta ciudad. Deseamos y lo deseamos vivamente que la subasta pueda adjudicarse ya aquí, ya en Madrid y que no sea solo un pitego el que se presente. Aguardamos con todo interés el resultado de acto tan importante y trascendental para el porvenir de Avila.

—Se alquila por cinco reales diarios, en el número 3 de la calle de Vallespin inmediato a los portales de la plaza de la Constitución un muy magnífico cuarto segundo con catorce habitaciones y amplísima galería orientada al mediodía. Atendiendo a que el frío en esta ciudad dura aproximadamente nueve meses creemos que lo de la galería siempre bien soleada ha de ser un factor importantísimo para el pronto y fácil alquiler de esta casa.

—Ha llegado a pasar unos días con sus amigos don Robustiano Pérez Arroyo y don Bernabé de Juan el magistral de la catedral de León don Manuel Basulto.

100 PLAZAS SIN TITULO

de Policía Armada y de Tráfico, con 8.400 pesetas, mas trienios, indemnización familiar, etc. 21 a 30 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y temas. Instancias hasta el 1 de noviembre. Exámenes a partir del 25 de noviembre, en Madrid y otras capitales. Nuevas Contestaciones. Preparación por correspondencia. Regalamos programa con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero

Calle Santa Bárbara, 4. Madrid

Vd. puede fiarse del gallo.

pero mejor es fiarse de un despertador EBOJA SUÍZA

COMPANIA SEGUROS DEFUNCIONES La Actividad Humanitaria, S. A. Generalísimo, 42.—Salamanca Concedemos nombramiento agentes afectos, para plazas no representadas. (Capitales y pueblos importantes).

Alcaldía de Fontiveros ANUNCIO

Durante los días 17 y 18 del mes actual se celebrarán en esta villa de Fontiveros sus tradicionales Ferias, en las que como en años anteriores se llevan a cabo gran número de transacciones

[Ganaderos y Tratantes] No dejéis de concurrir, pues la estabilidad de la Feria está bien reconocida

MAGNIFICAS VIAS DE COMUNICACION. ABUNDANTES PASTOS Y BUENOS ABREVADEROS COMODAS FONDAS Y CASAS DE COMIDAS

Variados festejos, entre los que descuella una GRAN BECERRADA el día 18

Fontiveros, septiembre de 1953.—El Alcalde, Crispulo Domén.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Avila

Contribución industrial EDICTO

Para dar cumplimiento a lo que dispone el art. 79 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial de Comercio y Profesiones y en relación con las bases 34 y 38 de las aprobadas por real decreto de 11 de mayo de 1926, se invita a todos los comerciantes, industriales y profesionales comprendidos en la tarifa primera, sección 1.ª, a los señalados con la letra A de la sección segunda, así como los que figuran en los epígrafes precedidos de la letra A de la tarifa 2.ª, epígrafes 497, 807 y 808 de la tarifa 3.ª, todos los epígrafes de la tarifa 4.ª y los señalados con la letra A de la tarifa 5.ª, a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas la constitución de sus respectivos Gremios dentro del plazo del próximo mes de octubre, advirtiéndoles que de no presentar dentro del citado mes la renuncia expresa al Gremio, formulada al menos por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos, se entenderá que aceptan la constitución del mismo para el próximo año de 1954.

El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.

Edicto

Don José Dávila Dávila, magistrado de Trabajo suplente de esta capital y su provincia,

Hago saber:

Que en los expedientes de apremio seguidos en esta Magistratura de Trabajo en virtud de certificaciones expedidas por la Inspección provincial de Trabajo de Avila contra el vecino de El Tiemblo Cirilo Carretero Trapeiro, por descubierto de cuotas de Montepíos, se saca a pública subasta un camión marca Saurer, matrícula de Avila núm. 516, valorado en ciento cincuenta mil pesetas.

Se hace público para general conocimiento que la subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencias de esta Magistratura de Trabajo y en el Juzgado Comarcal de El Tiemblo el día veintinueve de septiembre a las doce horas, advirtiéndose a los licitadores que para tomar parte en la subasta es imprescindible que consignen previamente el diez por ciento del valor del mismo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Dado en Avila a cuatro de septiembre de mil novecientos cincuenta y tres.—V.º B.º El magistrado de Trabajo suplente, José Dávila.—El secretario, ilegible.

Máquinas hacer punto propia, precisa representante, magníficas condiciones. Imperio Montera, 32. Madrid.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Enlace Ovejero Muñoz

En la Catedral de Salamanca, el pasado día ocho, fué bendecido el enlace matrimonial de la bellísima señorita Luisita Muñoz Antonio, de la mejor sociedad de esta Villa, con el prestigioso abogado de Plasencia (Cáceres) don Manuel Ovejero Morales.

A los acordes de la marcha nupcial, la novia del brazo del padrino, don Pedro Ovejero Morales hermano del novio y el novio que lo hacía dando el suyo a la madrina doña Clemencia Antonio, viuda de Muñoz, madre de la novia, entraron en la Santa Catedral, donde el M. I. S. don Avelino López de Castro, Secretario del Obispado, procedió a los actos de ritual, para que la Divina Majestad convirtiese en Sacramento los amores de esta distinguida pareja.

La novia vestida de raso natural, cubierto de tul ilusión y tocada de plumas causó la admiración de la numerosa y distinguida concurrencia, y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Después de la ceremonia se firmó el acta de esponsales por don Francisco Garzón Garzón tío de la novia, propietario de Fresno el Viejo; por don Manuel Ovejero Morales, propietario de Plasencia y por don Jesús de Partearroyo, agricultor de Madrigal y a continuación, los recién casados, padrinos y acompañamiento se trasladaron al Colegio de Hijas de Jesús, donde la novia ofreció a la virgen su hermoso ramo de flores a la Santísima Virgen en memoria de las veces que ante dicha imagen oró durante su estancia en dicho Colegio y como ofrenda petición por una hermana suya que misionera de dicha Orden está desde hace un año en el Japón, para que colme de eficacia su sagrada misión bienhechora

Las Hijas de Jesús cantaron durante este acto una. save y hubo exposición mayor. La selecta y numerosa concurrencia fué obsequiada con un suculento almuerzo en el Restaurante Nacional, saliendo después los novios con dirección a Madrid desde donde continuarán a Palma de Mallorca.

Les deseamos mucha felicidad.

Fiestas

Celebra esta villa al Santísimo Cristo de las Injurias, el día 14 del actual con solemnes funciones religiosas en dicho día, que son costeadas por los patronos o mayordomos, cargo que es costumbre hacer ostentar a todos y cada uno de los hijos en cuanto

ACUMULADORES Pucca FABRICA: ARCES, I TEL: 4997-MALLADRID MAXIMA GARANTIA

tiene uso de razón y terminadas las referidas funciones de iglesia, los días 15, 16 y 17 se dedican a festejos populares que están constituidos por bailes y toros.

Tenemos un poco bastante de encierro pamplonico y aunque parece que el valor—un poco suicida o explosivo—ha decrecido notablemente, aún viven, en buena edad los Neiras, Marules, etc. de quienes dependía un poco bastante, la celebración de los toros, ya que tenían arrostos y hombria suficiente para colocarse a «las tapias del molino» y a garrotazo limpio hacer volver la cara a la manada de ocho o diez toros que habrían de entrar en la plaza.

Hemos tenido y parece ser que se quiere volver a la tradición el llamado toro del Alba o del Aguardiente, así llamado porque se toreaba a dicha hora del día y... cuando los «fenómenos» locales estaban un poco más o menos saturados de dicha destilación explosiva.

San Esteban del Valle

EL VERANEO EN EL BARRANCO

En un artículo que publiqué hace muchos años en estas mismas columnas propugnaba una asociación de los pueblos del Barranco para defender conjuntamente los intereses que les fueran comunes.

Aquella propuesta no cayó por completo en el vacío. Dos personas, al menos, me hicieron el honor de manifestarme su aprobación y su aplauso. Una fué don Julián Jiménez ilustre canónigo hoy de Avila, párroco entonces de Mombeltrán, cuya labor evangélica y literaria todos los lectores de este DIARIO conocen y admiran.

El otro es un hombre a quien por su larga vida de trabajador infatigable, llena siempre de inteligentes actividades puede considerarse como una institución del Barranco de cuya vida social y económica ha sido y es una pieza importante. Me refiero a don Pedro Rey secretario jubilado de Villarejo del Valle.

Recuerdo que don Julián, hombre de clara y perspicaz inteligencia me aconsejó que fijara los fines de aquella asociación de un modo taxativo y concreto. Entre ellos estaba el fomento del turismo y del veraneo.

Y ha ocurrido, después, porque la vida no es una consecuencia del acaso sino que tiene su encadenamiento y su lógica que cuando con el tiempo aquellos problemas han ido presentando sus papeletas improporables, los pueblos se han visto obligados a buscar el apoyo y la unión los unos de los otros para resolverlos pero entonces han tenido que hacerlo sin aquel reposo y aquella seguridad que dimanaban de un plan maduramente elaborado.

Un solo asunto de aquellos ha quedado siempre al margen, envuelto en una indiferencia cuya justificación deberíamos volver a considerar detenidamente. Es es-

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9 Programa para el día 15 de septiembre de 1953

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música española; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Melodías germanas; Leyendas de Avila, por Félix Hernández; Tríos vocales; Diario hablado de Radio Avila; Un recuerdo al maestro Guerrero, por Pedro Gómez Montero; Música en la noche; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorco del día 12 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 798 Y con 5 pesetas los terminados en 98

Máquinas

hacer punto máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera, 32. Teléf. 21 34 21. Madrid.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 15, Martes.—Los Siete Dolores de la Virgen.—Ss. Nicomedes, Valeriano, Porfirio, Máximo. La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Virgen, con rito doble segunda clase, y color blauco.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Iglesia de Padres Paules.—Se celebrará del 15 al 21, solemne septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, en reparación de los pecados de inmoralidad.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario de expiación, ejercicio del septenario, bendición y reserva. Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las 7'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de las Gardillas, los días 15, 16 y 17 de septiembre. Por la mañana a las ocho exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, ejercicio de las Cuarenta Horas y bendición.

ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

Se convoca la provisión de treinta plazas para aquellos alumnos que deseen cursar los estudios de Bachillerato hasta el cuarto año inclusive, en régimen de Internado en la residencia de la Institución del Divino Maestro en Valladolid.

Asistirán a las clases del Instituto como alumnos oficiales debidamente autorizados por personal de solvencia.

Los informes y condiciones pueden solicitarse del director de la citada Institución en Madrid, calle de San Vicente núm. 82.

otro ensanche donde encuentra nuestro país con todas sus bellezas y atractivos naturales.

Esto no es una especulación teórica sobre el papel sino una realidad que verano tras verano se hace cada vez más patente. ¿Debemos permanecer pasivos ante ella? ¿Como deberíamos en caso contrario reaccionar?

Para poder contestar estas preguntas con opiniones más valiosas que la mía propia he conversado este verano con algunos de los muchos adictos que va teniendo el Barranco y sus conclusiones serán objeto de un próximo artículo. Vale la pena, creo yo, conocerlas.—H.

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3 Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFA - ORTOGRAFA CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION

EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS CON TOCADISCOS

EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD MINIAUTURA

POR CORRESPONDENCIA CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS

CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

SOLICITE FOLLETO GRATIS

1.65 AL DIA

En la lucha antituberculosa que se viene desarrollando en España se dedica atención especial a la infancia, colonias y patronatos

Antecedentes

Las colonias infantiles representan un aspecto interesantísimo de la lucha antituberculosa oficial en este aspecto tan lleno de realidades y de magníficos resultados.

Siguiendo el ejemplo de otros países, fueron establecidas las colonias infantiles en España hace más de veinte años, por el antiguo Real Patronato de la Lucha Antituberculosa. En los sanatorios marítimos de Oza (La Coruña), Pedrosa (Santander) y Chipiona (Cádiz) se albergaban: 420 niñas, en el primero; 525, en el segundo, y 120, en el tercero. La mayoría habían de pagar por estancia de 3 a 3,50 pesetas. Los escasos recursos con que entonces contaba el Patronato no permitían otra cosa. Esta circunstancia desvirtuaba, empero, la finalidad que se perseguía. En muchas ocasiones, las propias señoras que intervenían en las Juntas rectoras del Patronato sufragaban por su cuenta el gasto de los colonos o bien hacían cuestionaciones con este propósito.

El resultado inevitable era que la selección de beneficiarios no se hacía con criterio sanitario, sino caritativo, con lo cual se ocupaban centros de la lucha antituberculosa en servicios que no tenían interés práctico.

Al llegar la República e incorporarse la lucha antituberculosa a la Dirección de Sanidad, desaparecieron las colonias, utilizándose los edificios para internar enfermos de tuberculosis o osteoarticular por la circunstancia de su proximidad al mar. Quedaron algunos pabellones en Pedrosa (Santander) y en La Malvarrosa (Valencia) que «oficialmente» debían seguir destinados a colonias por haber sido construidos por legados particulares que así lo dispusieron. Pero, poco a poco, fué reduciéndose la admisión de niños sanos e incrementándose la de enfermos, hasta que aquella se extinguió por completo. En realidad, la demanda de enfermos y la escasez de camas que se padecía justificaban este proceder.

Situación actual

Al hacerse cargo el Patronato Nacional Antituberculoso de la lucha antituberculosa y aumentar el número de sanatorios, manteniendo los que se dedicaban a enfermos de tuberculosis osteoarticular, se planteó de nuevo la conveniencia de restablecer las colonias infantiles. El problema de asistencia a aquellos enfermos fué decreciendo. Los establecimientos regidos por los Hermanos de San Juan de Dios, que admiten niños y adolescentes con ese tipo de lesiones, se ampliaron, creándose otros en distintas provincias. Algunas Diputaciones organizaron servicios clínicos de tuberculosis osteoarticular; funda

Tres millones de pérdidas en un incendio

TALAVERA DE LA REINA.—En el pueblo de Casatejada, perteneciente a la provincia de Cáceres, ha quedado totalmente destruida por un incendio una fábrica de harinas, propiedad de don Valeriano Corisco.

El incendio, al parecer, comenzó en la parte alta del edificio, que consta de tres pisos, debido al recalentamiento de uno de los cojinetes de un motor. Ante la magnitud del siniestro fué requerida la colaboración del servicio de incendios de Talavera, que logró evitar la propagación de las llamas a otros edificios, entre ellos la iglesia parroquial.

No hay que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en unos tres millones de pesetas.—(Cifra.)

ciones particulares se ocuparon también de ello. Con estas colaboraciones el Patronato Nacional Antituberculoso pudo desviar su atención hacia cuestiones tanto o más importantes, como era la del restablecimiento de las colonias.

Salvadas las dificultades de los primeros años siguientes a la guerra, pudo recuperarse en 1944 un grupo de edificios situados en las proximidades de Tarragona, en la costa mediterránea, que habían sido utilizados como cuarteles. Realizadas las obras de reparación y adaptación, en diciembre de 1945 se inauguró La Sabinoza, capaz de alojar 600 niños. Simultáneamente iba reconstruyéndose y ampliándose el antiguo Preventorio de Guadarrama, en la provincia de Madrid, que había sido casi destruido por la guerra. En 1947 pudo enviarse a este centro un grupo de 200 niñas; actualmente se alojan en él 500. Aprovechándose con el mismo fin los lazaretos de la isla de San Simón (Vigo) y el de Mahón (Baleares), capaces cada uno para 200 colonos.

En parte del Sanatorio de Oza (La Coruña), con absoluta independencia del resto de los pabellones, se reconstruyó un pabellón, con servicios propios, que aloja 250 niñas. Por último, en Almería, el preventivo infantil del Niño Jesús, donado al Patronato Nacional Antituberculoso por la Jefatura del Movimiento, dispone de 150 plazas para niños en régimen de colonias.

Aparte de esto, hay que consignar la magnífica labor que en sentido parecido, ya que nos estamos refiriendo a la función específica de la lucha antituberculosa, realizan el Frente de Juventudes y la Sección Femenina de Falange.

Italia ha propuesto un plebiscito sobre el problema de Trieste

(Viene de 1.ª página)

Pella dijo que la afirmación de Tito en Okroglica de que la zona B está definitiva y finalmente en manos yugoslavas, es tan insultante para la ley internacional como para la paciencia occidental. «El discurso de San Baso —añadió— no ha cambiado la firmeza y seriedad del Gobierno italiano con respecto a la cuestión triestina. Lo que ha hecho sencillamente, es aumentar el sentido de su urgencia, si ha de impedirse que la opresión prevalezca sobre la justicia».

El jefe del Gobierno reiteró la amistad italiana por Occidente, política ésta—dijo—dentro de la cual pueda resolver todos los problemas exteriores de carácter básico. En fin, afirmó que Italia no abriga sentimientos hostiles hacia el pueblo yugoslavo, y recordó los gestos de amistad italiana hacia él en la primera guerra mundial y después de ella.—EFE.

Discurso de Tito

ROMA.—En un discurso pronunciado en Spalato (Spalato) ante 200 000 personas congregadas para celebrar el 10 aniversario de la creación del octavo cuerpo de guerrilleros, que liberó a Dalmacia de la ocupación italiana. Tito calificó «como de circo» los movimientos de tropas italianas en la frontera yugoslava, y afirmó que su objeto es ocupar la zona A de Trieste. «Hicimos bien en conservar la calma y no reaccionar ante ese arrastrar de sables italianos; no pensamos enviar ahora tropas a la frontera; pero nunca será demasiado tarde para que el ejército yugoslavo se dirija allí», añadió.

Luego dijo el presidente yugos-



En el partido de inauguración de temporada, el Avila C. F. venció al C. D. Carabanchel por 2-1

Floja actuación de nuestro conjunto que se obstinó en llevar el juego por alto

EMILIO Y DAVILA MARCARON POR LOS ABULENSES

Ayer se inauguró en San Antonio la temporada futbolística oficial, recibiendo el Avila la visita del C. D. Carabanchel, al que venció por dos tantos a uno.

Bien pudiéramos decir que este primer encuentro del Campeonato de Primera Regional de Castilla ha sido soso y carente de buen juego. Ninguno de los dos equipos hizo nada digno de mención y tanto unos como otros (mejores desde luego los de casa), se dedicaron a cultivar el peloteo insulso, lo que contribuyó a que, en muchas ocasiones, el aburrimiento se adueñase de los graderíos.

El Carabanchel es un equipo auténticamente de los de Regional. No realiza ningún juego pero todos sus componentes van decididos a la pelota, aunque algunas veces con más furia de la que debieran.

El portero es francamente bueno y seguro, y la defensa, a la que ayer los nuestros dejaron jugar a placer, no desentona con su guardameta.

Medios y delanteros (exceptuando el interior derecha) están ya por bajo de sus compañeros y su nota más sobresaliente, como ya hemos dicho, es la codicia.

De los abulenses todavía no

queremos hablar hasta que no pasen más jornadas. Hubo algunos fallos, principalmente en la media y delantera y, en contrario la defensa actuó con seguridad y aplomo, cortando mucho y despejando aceptablemente.

El guardameta Alonso, dió sensación de seguridad y conocimientos y, sobre todo, mostró una tranquilidad muy conveniente para este puesto.

El otro debutante, el defensa central Peco, también gustó, e hizo una meritoria labor a lo largo de todo el encuentro.

Los demás, ya lo hemos dicho; esperemos que pase alguna jornada más para poder formar nuestra opinión. Por el momento solo insinuamos que hay varios lunares que cubrir y que ayer se dejó notar la falta de Rubichi (todavía sin ficha) que, hoy por hoy, es el alma del equipo.

El partido

La marcha del encuentro fué, como ya hemos consignado, poco brillante. Comenzó el Avila atacando y llega en varias ocasiones a la puerta enemiga que pasa por momentos de peligro. Los defensas visitantes se desenvuelven a placer, por dejarlos solos los nuestros y despejan balones, que crean en nuestra meta ocasiones de apuro.

El Avila se empeña en levantar la pelota y lleva la peor parte. Faltando 15 minutos para finalizar la primera parte, Dávila, que está jugando muy bien, pasa con mucha precisión a Aroca, que cede a Marce, quien chuta desviando la pelota a contrario.

Una buena ocasión, desaprovechada por el extremo derecha carabanchelero, una falta sacada por su interior, sin consecuencias y una internada peligrosa del Avila, en la que a la hora de tirar se estorban Aroca y Emilio, son lo más destacado antes de acabar el primer tiempo.

TORNEO DE FUTBOL DE LIGA

Resultados de la jornada de ayer

Real Madrid, 2; C. A. Osasuna, 0.
R. C. D. Español, 3; Club Atlético de Madrid, 1.
Valencia, 3; Club Atlético de Bilbao, 0.
Real Sociedad, 0; Barcelona C. de F., 3.
Real Valladolid, 2; R. C. D. Coruña, 1.
Celta, 1; Real Santander, 2.
Real Gijón, 0; Real Oviedo, 0.
Real Jaén, 3; Sevilla, 1.

Estas jornadas iniciales son siempre propicias a las sorpresas, porque los equipos no acostumbran a estar en pleno dominio de su poderío. Eso, en circunstancias normales, porque en estas en que se inició ayer, había conjuntos en los que se apreciaban los «baches» obligados de los todavía recientes trasposos. Tal ha sido, por ejemplo, el caso del Celta, vencido en Vigo por el Santander. Las ausencias de Pazos y Atienza no han sido compensadas, por lo visto, con las

adquisiciones de Adauto, Gausi, Cantero y Olmedo. Por otro lado, la desgraciada lesión de Eliseo, que actuaba en la defensa, dejó a los gallegos con diez hombres.

En la segunda mitad, J. Francisco pasó a la defensa, Pato a interior izquierda y Dávila al de recha.

Casi de salida un buen avance forastero es cortado por Alonso, que tiene que arrojar a los pies.

A los cinco minutos de juego, Pato recibe el balón, se interna, pasa a Dávila y éste, manda la pelota a Emilio, que de fuerte disparo, que da en la parte interior del larguero, consigue el primer tanto para el Avila.

Ligera presión de los abulenses y un buen tiro de Pato que sale alto. Once minutos después del gol de Emilio, el Avila aumenta la ventaja, al aprovechar Dávila un fallo de un defensa del Carabanchel y tirar fuerte y raso hasta la red.

A los 18 minutos de juego los forasteros consiguen el tanto del honor al enviar fuerte y por bajo el interior derecha, después de haberse internado velozmente.

Todavía los de Carabanchel tuvieron otra buena ocasión de marcar, a los 31 minutos, cuando el extremo derecha ganó por pies a nuestra defensa, caminando a la pelota su extremo contrario, que estrelló su fuerte disparo en un poste.

Y esto fué lo poco que se vió en este encuentro, en el que los minutos finales fueron, otra vez, de juego insulso y poco efectivo.

Arbitró el colegiado del Centro señor Parrillas, que si bien en la primera parte estuvo discreto, en la segunda empeoró, teniendo varios errores lamentables.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Carabanchel: Molino; Tejeiro, Guerra, Peña; León, Antonio; Patiño, Ortega, José Luis, Mel y Ginés.

Avila C. F.: Alonso; Pepín, Peco, Pato; Alcalde, Ibarrondo; Marce, Juan Francisco, Aroca, Dávila y Emilio.

P. P. Luis.

CALEIDOSCOPIO

Crucicifra. Por (Anvalse)

11			
	6		
		5	
8			13

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 2 - 3 - 5 - 7 - 9
10 - 12 - 14 - 15 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34

Gorrón

Un amigo comenta con otro:
—Dejar de fumar me resultó muy duro, sobre todo los primeros días.

—¿Y por qué lo dejaste?
—Porque el médico se lo prohibió a nuestro amigo Germán. No ha vuelto a comprar tabaco y... ya te harás cargo.

Los Estados Unidos batieron el «record» de nacimientos en 1951 con 3 863.000 natióicos, sobrepasando la cifra más alta alcanzada con 3 818.000 en 1947. La mortalidad infantil, que continúa descendiendo desde hace 15 años, es ahora de un 28,8 por 1.000, según informa el periódico «La Croix».

ciado el torneo con verdadera desgracia, pues a las bajas anunciadas hubo de añadirse la de Ben Barek, aunque pudiera alinearse Mújica. De todos modos, el resultado conseguido por el Atlético es muy honorable, ya que mantuvo la igualdad a un gol durante mucho tiempo, y hubo de actuar con un equipo improvisado. Las noticias de Barcelona reflejan una gran actuación del equipo matritense, que dió la batalla en todo momento, y la mejor prueba de ello es que los incondicionales del club barcelonés no pudieron tranquilizarse hasta bien entrada la segunda parte. Los jugadores americanos, Herrera y Molina, tuvieron grandes actuaciones, así como Cobo, Verde, Mújica, Galbis y Collar.

El Valencia se ha desquitado cumplidamente de su reciente descalabro de El Ferrol del Caudillo frente a los bilbaínos. El rotundo tres-cero situó a los de Mestalla entre los favoritos de la competición. Lo peor va a ser la reacción del Atlético, el domingo próximo...

También tuvo desgracia el Valladolid, privado desde los primeros minutos de su interior Lasúe, que resultó con una pierna fracturada en un choque con el veterano Zubietza. El triunfo del equipo castellano fué, pues, laborioso no obstante haber sido los coruñeses los primeros en marcar.

El Oviedo ha arrancado un punto en El Molinón ante su rival regional, el viejo Sporting, que tan brillante campaña realizó en Cuba y Méjico.

Por último, el recién ascendido Jaén, consigue ese rotundo tres-cero ante un Sevilla experimentado en estas lides.

Resultados de la Segunda División

Primer grupo

Alavés, 2; Eibar, 2. Escoriaza, 2; Sabadell, 3. Ferrol, 2; Leonesa, 1. Caudal, 0; Avilés, 2. Torrelavega, 1; Salamanca, 0. Baracaldo, 3; Zaragoza, 2. Lérida, 1; España Industrial, 0. La Felguera, 3; Logroñés, 2.

Segundo grupo

Las Palmas, 2. Linense, 0. Jerez, 2; Tenerife, 1 (jugado el sábado). Melilla, 0; Málaga, 4; España de Tánger, 1; Atlético de Tetuán, 2. Granada, 2; Murcia, 1. Badajoz, 0; Hércules, 2. Castellón, 4; Alcoyano, 0. Mallorca, 3; Mestalla, 3.



SUCESOS

Vuelca un camión cargado con diez vacas

El accidente se produjo al encontrarse el vehículo con dos carros que marchaban sin luz

ADANERO.—Un camión matrícula S 8308, conducido por Fidel Sañudo Rubalcaba, de 31 años, vecino de Santander, que desde dicha capital se dirigía a Madrid con un cargamento de diez vacas y en el que viajaba el propietario de los animales llamado Miguel Pérez Cabo, avencinado en la última capital citada, al llegar al kilómetro 110 de la carretera Adanero-Gijón se encontró con unos carros que sin luz marchaban en dirección contraria y al intentar evitar el choque, hizo un fuerte viraje que sin duda motivó que las vacas cargaran sobre un lado de la caja, por lo que volcó aparatadamente. Afortunadamente ni las dos personas ni los animales, sufrieron lesión alguna, quedando el camión en algunas de sus partes, con grandes desperfectos. Las pérdidas se calculan en unas 20 000 pesetas. La Guardia

Civil denunció a los vecinos de Martín Muñoz de las Posadas (Segovin), Luciano Zorzo Rodríguez y Florencio Hermosa Manzanao, los cuales manifestaron ser verdad que no llevaban luz en sus carros.

Quería embellecer su casa y se llevó una cabeza de ciervo

PEDRO BERNARDO.—La Guardia Civil ha dado con el paradero de la cabeza de ciervo disecada, que días pasados desapareció en la Plaza de Santa Teresa de Avila, de frente al establecimiento de don Antonio Guerras.

La autora del hurto es Antonia Hernández Moles, conocida por «La Cleopatra», que vive en las afueras de esta localidad, la cual ha manifestado que al verla sobre el pretel de la citada plaza la creyó abandonada, por lo que se la llevó con el propósito de que la sirviera para adornar su domicilio.

La apertura de caza menor será el día 27

Nota de la Secretaría General del Gobierno Civil

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 de los corrientes, la Orden del Ministerio de Agricultura del 11, por la que se prorroga la veda de la caza menor hasta el día 27 del actual, por este Gobierno Civil, se ha acordado:

- 1.º—Modificar la Circular del 7 del presente mes, publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia del día 8, en el sentido de que la apertura de la caza menor tendrá lugar el próximo día 27, quedando en vigor todos los demás extremos de la misma.
- 2.º—A partir de hoy se dá por terminada la autorización concedida en la circular de este Gobierno Civil del día 7 de agosto próximo pasado para la caza de aves de paso a que la misma se refiere, a excepción de la tórtola.
- 3.º—Para la caza de la tórtola será precisa la obtención de un permiso especial de este Gobierno Civil, que podrán solicitar los interesados, señalando, concretamente los lugares en que deseen ejercitar este deporte.
- 4.º—Las autorizaciones que han sido expedidas para el empleo de lazos, cepos o hurones, para la caza de conejos en fincas en que producen daños, se entenderán modificadas en el sentido de que no podrá hacerse uso de las mismas sino durante un mes a partir de la fecha del 27 del actual.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Ecos de sociedad

Petición de mano

Por don Francisco Ribas de la Vega-Inclán y doña Saturnina Martínez y para su hijo, nuestro querido compañero de Redacción, don Antonio, ha sido ayer pedida a don José Elcorobarrutia Oyarbide y esposa doña Teresa Garcinuño la mano de su hija Remedios.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará terminadas las fiestas de Santa Teresa. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño al que se impondrá el nombre de su padre, doña Victoria Senovilla Cocho, esposa de don Mariano Martín Lozano. Enhorabuena.

Bautizos

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, ha recibido las aguas del bautismo, la recién nacida hija de nuestros buenos amigos el teniente de Intendencia don Guillermo Guío Castaños y doña Kenia Martín Flores.

Administró el sacramento el reverendo don José Muñoz Luengo, sochantre de la S. A. I. Catedral, el cual impuso a la pequeña los nombres de María Dolores Aránzazu, actuando como padrinos sus abuelos paternos don Guillermo Guío, director de la Banda de Música de la Academia de Intendencia y doña Dolores Castaños.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los familiares de la neófita.

También en la parroquia de San Vicente recibió las regeneradoras aguas del Bautismo la recién nacida hija del comerciante de esta plaza don Teodoro Sánchez y doña María Luisa Peinado. Actuó en la ceremonia religiosa el reverendo don Eusebio Domínguez, que impuso a la niña el nombre de la madre, siendo padrinos el abuelo materno don Saturnino Peinado y la señorita Visitación Sánchez.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, los cuales recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Viajeros

Con objeto de pasar una temporada con sus padres ha llegado de Bilbao el abogado don Luis Belmonte Díaz.

Hemos tenido el gusto de saludar al reverendo padre Pedro Lumbieras O. P., profesor del Colegio Angélico de Roma, quien pasará unos días en Avila.

De paso para Gredos ha permanecido unas horas en Avila

Ha comenzado el curso escolar para la Primera Enseñanza

La provincia de Avila cuenta con ochocientos ochenta y cuatro escuelas

Los mejores edificios son los de propiedad del Estado

Hoy ha comenzado en toda España el Curso Escolar 1953-54 para la Enseñanza Primaria. Es acontecimiento de máxima importancia por ser precisamente la Enseñanza obligatoria a todos los españoles y la más popular. Desde los cuatro años de edad pueden asistir los niños a las Escuelas de párvulos; de seis a catorce años, pueden permanecer como alumnos en las Escuelas Nacionales de normal funcionamiento.

Hemos acudido a la Inspección Profesional de Educación Primaria, y amablemente atendidos, podemos proporcionar a nuestros lectores una interesante información sobre el movimiento escolar en la provincia de Avila. Los datos recogidos nos declaran que la provincia cuenta actualmente con ochocientos ochenta y cuatro Escuelas, de las cuales solamente treinta y seis son reconocidas o subvencionadas y el resto nacionales. Once son graduadas de tres grados; seis de cuatro, tres de cinco, y seis de seis grados, en niños, y para niñas, hay seis de tres grados, siete de cuatro, cuatro de cinco y cinco de seis grados. Escuelas unitarias son doscientas treinta y dos de niños y doscientas treinta y cinco para niñas. Mixtas hay un total de cincuenta y siete, servidas por maestros y ciento dos, servidas por maestras.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

la, el ilustre escritor don José Montero Alonso.

—Ha salido para Madrigal, don Salvador Represa y familia.

Testimonio de gratitud

Don Florián Palacios agradece a sus amistades el interés que hacia él han mostrado durante el tiempo en que ha permanecido en el Sanatorio del Carmen donde satisfactoriamente fué operado.

Por nuestra parte le felicitamos cordialmente al poder dar a nuestros lectores la noticia grata de su restablecimiento

De párvulos, son cincuenta y cuatro las Escuelas.

Ciento nueve se consideran bien instaladas; doscientas noventa y una, aceptables; doscientas dieciocho, mal instaladas, y ciento diez, inadmisibles.

Los mejores edificios son los de propiedad del Estado.

Hay novecientos dos viviendas para maestros, de las cuales, un sesenta por ciento se consideran sin las condiciones debidas. Se hace necesario renovar trescientas veintiocho escuelas y arreglar más de quinientas viviendas.

En unión de las autoridades se está trabajando activamente por resolver el problema de locales escuelas y casa habitación de los maestros y hay que registrar con gran satisfacción, que se consigue bastante en este sentido.

La matrícula de niños en esta capital, contados ambos sexos, es de tres mil cuatrocientos treinta y tres escolares.

SE COMPRA petromas. Razón en esta imprenta.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicante señor Del Canto han sido curados el día 12 los siguientes heridos:

Leocricia Fernández de 50 años herida inciso punzante en ante brazo derecho; pronóstico reservado.

Angel García, de 3 años. extracción de un cuerpo extraño en orificio nasal izquierdo.

Fiestas en El Barraco

Ayer comenzaron en El Barraco las fiestas que anualmente celebran en honor del Santísimo Cristo de Gracia y que se prolongarán hasta el próximo día 17 del presente mes.

Hemos recibido el programa anunciador, muy bien editado y en el que se pueden ver el orden de las fiestas entre las que figu-

¿Es de veras? ¿Viene o no viene?

Se dice que una borrasca que muy «descansaita» estaba situada al noroeste de Galicia en el Atlántico, se ha decidido a abandonar aquel lugar y se viene hacia nosotros, propiamente al interior de España, pero con paso lento. Se conoce que no la urge el llegar pronto, contrariando así las ansias que tenemos de verla cuanto antes haciendo de las suyas sobre nuestro suelo.

Se dice también que los gallegos, como siempre, serán los primeros favorecidos con su visita y después de un breve descanso en Galicia, mañana o pasado puede que «atterrice» en el centro peninsular. Y concluye la información meteorológica que poseemos con estas alentadoras palabras que a lo mejor se las lleva el viento sin hacerse efectivas o a lo mejor no.

De todas las maneras hoy tenemos esperanzas que antes no tuvimos de lluvias que no sean tormentosas de tan pocos resultados para aliviar la sequía. La temperatura sigue siendo elevada, cual nunca acaeció en años anteriores por esta época.

Y continúan las compañías de electricidad restringiendo la luz los días laborables y dándola los domingos. ¿No les parece a las citadas empresas que ese fluido suministrado el día festivo podía reservarse para el de trabajo? La industria española se lo agradecería.

Alcaldía Nacional de Peguerinos (Avila)

Anuncio de subasta de maderas

En el B. O. de esta provincia del día 10 del mes en curso, aparece subasta de 495 pinos con un volumen de 120.066 m. c. de madera de pino procedente del monte 80 del catálogo de esta provincia, y propios de este municipio.

Precio base de licitación el de 36.941,90.

Precio índice el de 55.412,86 pesetas.

La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día 23 de este mes y se admiten pliegos hasta el día anterior.

Deberá constituirse una fianza provisional de 1 662 38 pesetas.

Peguerinos 11 septiembre 1953.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno para ovejas de la finca «El Rincón», en el término de Arenas-Candeleda. Cupo 1 000 ovejas. Para tratar: Manuel Escalera, Candelera (Avila).

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

La señora Doña Perpetua Colino de Vega

VIUDA DE DON AGUSTIN GARCIA MORAN

Ha fallecido en Plasencia en el día de hoy A los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada hija doña Perpetua; hijo político don Pedro García Rosado; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Misa de corpore insepulto; Mañana martes, día 15, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista. — La conducción del cadáver tendrá lugar a continuación de la misa desde su domicilio, Plaza de José Tomé, 2, al sitio de costumbre, para su inhumación en el panteón familiar de nuestra ciudad, El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 14 de septiembre de 1953